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Puheenjohtajalta

Yrittäjyyden maakunnaksi!

Maailma muuttuu – perinteiset talou-

den rakenteet murenevat, on varaudut-

tava eri tulevaisuusvaihtoehtoihin. On 

kehitettävä uusia tuotteita ja palveluja 

tai tehostettava tuotantomenetelmiä.   

Muutos on tullut pysyväksi olotilaksi, 

ja muutoksen tahti tuntuu olevan vain 

vinhempaa. Tulevaisuustutkijat ennus-

tavat maailman muutostahdista jopa 

niin, että seuraava menestystoimiala 

saattaa työllistää 2,5 vuotta, sitä seu-

raavat ehkä kuukausia tai päiviä: syklit 

ovat lyhentyneet. Puhutaan jo perhos-

taloudesta, taloudesta jossa koko toi-

mialan elinkaari saattaa olla vain yhden 

yön kaltainen.

Perhostaloustulevaisuudessa emme 

Savon Yrittäjissä vielä elä. Järjestöm-

me perustehtävä on edelleen pitkä-

jänteinen yrittäjien aseman ja yrittämi-

sen edellytysten parantaminen. Siihen 

tähtää kaikki Savon Yrittäjien toiminta.  

Laajemmin hahmotettuna haluamme 

rakentaa yhä parempaa yrittäjyyden 

yhteiskuntaa. Tähän pyrkivät kädentai-

tajat jo 1800-luvun liittyessään yhteen 

mestari-kisällitoiminnassa ja 1930-lu-

vulla kauppiaiden perustaessa järjes-

tönsä. Me yrittäjät tarvitsimme tuolloin 

ja tarvitsemme yhä yhteisen voiman 

jolla vaikuttaa päätöksentekoon. Mei-

dän on pidettävä huolta että voimam-

me säilyy yhtenäisenä ja pitkäjäntei-

nen, määrätietoinen edunvalvontatyö 

kehittyy edelleen ja löytää myös muut-

tuvassa maailmassa uusia vaikuttavia 

toimintatapoja!  

Savon Yrittäjien toimintojen taustalla 

ovat arvoina vapaus, vastuu ja luovuus.  

Strategiassa olemme määritelleet 

mitä arvoilla tarkoitamme. Vapaus on 

oikeutta ja vapautta yrittää ja tehdä 

työtä. Vastuu meille savolaisille yrittä-

jille tarkoittaa vastuuta jäsenyrityksistä 

sekä -yrittäjistä ja Pohjois-Savon kehi-

tyksestä edistämällä yrittäjyyttä ja yrit-

tämisen toimintaedellytyksiä. Tämän 

haluamme tehdä jäseniämme sekä 

sidosryhmiämme kuunnellen ja kun-

nioittaen. Luovuuden olemme määri-

telleet valmiudeksi ja aktiivisuudeksi 

ennakkoluulottomasti etsiä uusia rat-

kaisuja yrittäjyyden edistämiseksi. To-

teutamme tehtäväämme uskollisena 

perusarvoille ja tavoitteille joustavasti 

uusia toimintatapoja etsien. Tähän uu-

sien toimintatapojen etsimiseen tulem-

me hyödyntämään tulevaisuudessa 

verkkokyselytyökaluamme, josta en-

simmäinen kysely taloustilanteen vai-

kutuksista on jo tullut sähköpostiisi.

Vuoden lopussa on hyvä kysyä miten 

olemme vuonna 2009 parantaneet 

pohjoissavolaisten yrittäjien asemaa, 

kilpailukykyä, yrittämisen edellytyk-

siä? Olemmeko rakentaneet Pohjois-

Savosta yrittäjyyden maakuntaa sa-

malla lisäten yrittäjien välistä yhteis-

työtä, yhteisöllisyyttä ja verkottumista? 

Näkyvien yhteistoimintojen lisäksi 

edunvalvontatyössä on paljon näky-

mätöntä ja otsikoihin nousematonta: 

maakunnan elinkenoelämää koske -

vien lausuntojen ja kannanottojen laa-

timista, yhteydenpitoa eri sidosryh-

miin, mukanaoloa ja yrittäjyyden esillä 

pitämistä erilaisten ohjelmien ja suun-

nitelmien laadinnassa. Maakunnallisen 

vaikutustyön lisäksi Savon Yrittäjien 

tavoitteena on ollut tukea paikallis-

yhdistyksiä kuntien hankinta- ja pal-

velujen järjestämiskysymyksissä. 

Vuonna 2009 edunvalvonnan ja kun-

tavaikuttamisen keskiössä oli erityi-

sesti yritysvaikutusten arviointi kun-

nallisessa päätöksenteossa. Monessa 

kunnassa olimme mukana keskuste-

luissa yritysvaikutusten arvioinnista 

prosessien lähtiessä liikkeelle.      

Strategiamme tavoitteena vuosille 

2007–2013 on luoda maakuntaamme 

valtakunnan parhaat yrittäjyyden ja 

yritystoiminnan olosuhteet. Tähän ta-

voitteeseen päästäksemme tarvitsem-

me hyviä kumppanuuksia ja yhteis-

työsuhteita. Kiitos sidosryhmille ja 

kumppaneille mainiosta yhteistyöstä 

vuonna 2009.  

Kiitokset vuonna 2009 aikana toimi-

neille Savon Yrittäjien luottamusmie-

hille ja -naisille. Suurkiitos myös pai-

kallisyhdistysten aktiivitoimijoille – te 

luotte paikallistoiminnalla ne juuret joi-

den varassa yrittäjäjärjestö versoo, ja 

joiden ansiosta yrittäjäjärjestön jäsen-

määrä on kuluvana vuonna edelleen 

kasvanut. Yhä lisääntyneet jäsenille 

suunnatut toiminnot tarvitsevat orga-

nisoijansa: kiitos Savon Yrittäjien toi-

mitusjohtaja Eino Fagerlundille ja toi-

mihenkilöille toimeliaasta vuodesta.

Lämmin onnentoivotus vuoden 2010 

valitulle  Savon Yrittäjien hallitukselle 

ja luottamushenkilöille – vuosi tulee 

olemaan työntäyteinen. Olen onnelli-

nen saadessani jatkaa työtä kanssan-

ne järjestön puheenjohtajana vuonna 

2010 tehdäksemme Pohjois-Savosta 

todellinen yrittäjyyden ja yrittämisen 

maakunta.

Voimaa – Virkeyttä – Viisautta

Sirpa Alho-Törrönen, puheenjohtaja

Savon Yrittäjät ry

puh. 044 323 7000

sirpa.alho-torronen@anakom.com
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Ota yhteyttä 
– sovitaan aika tapaamiselle

Arto Nykänen, projektipäällikkö
(017) 368 0507, 044 368 0507, arto.nykanen@yrittajat.fi 

Eeva Pekonen, projektisihteeri
(017) 368 0505, 044 368 0505, eeva.pekonen@yrittajat.fi 

Suunnittele ajoissa!

Parempi aloittaa liian aikaisin kuin liian myöhään!

Tiesithän, että Osuva voi auttaa myös tulevan 
omistajanvaihdoksen suunnittelussa?

Osuva-palvelu tarjoaa monipuolisia asiantuntijapalveluja omistajanvaihdoksen kaikkiin 
vaiheisiin sekä luopuvalle yrittäjälle että jatkajaksi aikovalle.

1 VEROT JA RAHAT
Käänteen vuosi 2010• 

SEPA-korttimaksujen • 

hinnoittelu ja siirtyminen 

kauppiaan tilille

Yrityksen tärkeät • 

päivämäärät

Muita tärkeitä lukuja 2010• 

Päätös vuoden 2010 • 

luontoiseduista on annettu

Matkakuluvähennyksen • 

määrät vuodelta 2009 

toimitettavassa verotuksessa

Työsuhdematkalippu• 

Työnantajan sosiaaliturva-• 

maksu vuonna 2010

6 • 2009

Suomen Yrittäjien

YrittäjäInfon

löydät netistä osoitteesta

www.yrittajat.fi 

Jäsensivuille kirjaudutaan

jäsennumerolla

Jos haluat saada Infon

paperiversiona, ota yhteyttä

Savon Yrittäjien toimistoon

puh. (017) 368 0500 / 

Jaana Paulanne-Sahrio

Verohallinto suosittaa osakas-• 

lainojen vuosi-ilmoituksen 

jättämistä jo 25.2.2010

Mitä verotili muuttaa?• 

Osakeyhtiön varojenjakoon ei • 

sittenkään vielä säännöksiä

2 TYÖNANTAJAN ABC
Useampi syy poissaololle – • 

mitä tehdä?

Sairauspoissaolo työsuhteen • 

päättämisen perusteena

3 YRITYSTOIMINNAN ABC
Uusi liikeaikalaki – • 

käytännön ohjeita

Yrityssalaisuuksien suoja • 

työsuhteen aikana ja 

sen päätyttyä

Puhelimitse tehtyihin • 

sopimuksiin liittyvää 

problematiikkaa

Kuinka rekisteröidä • 

.eu-verkkotunnus?

4 YRITTÄJÄ IHMISENÄ
Yrittäjälle oikeus osittaiseen • 

hoitorahaan vuoden 2010 

alusta lukien

Yrittäjän toimeentulotuesta• 



5

Yrittäjä

INFO
6 • 2009

Savon Yrittäjien hallitus järjestäytyi 

ensi vuotta varten 2.12. Kokouksessa 

nimettiin vastuuhenkilöitä eri tehtäviin; 

koulutus ja hyvinvointi, työvoiman saa-

tavuus, kansainvälistyminen, järjestön 

palvelujen kehittäminen, EU-hanke-

toiminta, yrittäjien verkostoituminen 

jne. Nämä vastuuhenkilöt esitellään 

toisaalla tässä lehdessä.

Kun tarkastelee Savon Yrittäjien halli-

tukseen valittuja n. 30 yrittäjää, jotka 

tulevat kaikista Pohjois-Savon kunnis-

ta, on pakko kunnioittaa sitä osaamis-

ta, tietoa ja laaja-alaista elinkeinoelä-

män tuntemista, mikä tällä joukkueel-

la on. Kaikki ovat lisäksi oman kuntan-

sa tai kaupunkinsa oman yrittäjäyhdis-

tyksen vaikuttajia. Näin hallituksessa 

on mukana yhteiskunnallista näkemys-

tä hyvin erilaisista toimintaympäris-

töistä. Tämän päälle lähes kymmenel-

lä yrittäjällä on valtakunnallisia johtavia 

luottamustehtäviä omilla toimialoillaan. 

Savon Yrittäjien hallituksessa on yrit-

täjiä matkailualalta, rautakaupasta, 

taloushallinnosta, hoivapalveluista, 

fysioterapiasta, kahvilasta, sairaankul-

jetuksesta, it-alalta, jätteenkäsittelys-

tä, ilmastointialalta, tekstiilinvalmistuk-

sesta, mainostoimistosta ja kaupan eri 

aloilta. On laivanvarustajaa, turvalli-

suusalaa, kouluttajia ja eri toimialojen 

konsultteja, kädentaitajia, paikallisleh-

den kustantajaa, rakentajaa, huolto-

asemayrittäjää, jne. Pahoittelen, ettei 

kaikki hallituksen jäsenten toimialat ole 

tässä lueteltu. 

Yhteenlasketun tiedon ja osaamisen 

määrä on valtava niin järjestön tavoit-

teiden eteenpäinviemiseen, yrittämisen 

ja yritystoiminnan olosuhteiden paran-

tamiseen kuin myös meille kaikille niin 

tärkeään alueen ja kotiseudun kehittä-

miseen.

Tässä lehdessä toisaalla on esitelty 

henkilöt, joiden vastuulla ovat Savon 

Yrittäjien vuoden 2010 toiminnan paino-

pisteet. Kukin vastuuhenkilö kokoaa 

ympärilleen ryhmän eri puolilta maakun-

taa toimivista yrittäjistä ja mahdollisista 

muista asiantuntijoista. Pelkästään Sa-

von Yrittäjien eri työryhmiin ja valiokun-

tiin osallistuu hallituksen lisäksi toiset 30 

yrittäjää. Järjestön toimintaan tuleva 

osaaminen, tieto, taito, tahto ja näke-

mykset kasvavat entisestään.

Kun huomioidaan vielä se, että koko 

yrittäjäjärjestön perusta, perustoiminta 

Toimitusjohtajalta

Yrittäjäjärjestössä on 
hurjasti osaamista ja tietoa

ja voima on jokaisessa kunnassa toi-

mivassa paikallisyhdistyksessä, joiden 

hallituksissa ja valiokunnissa Pohjois-

Savossa toimii n. 250 aktiivista eri toi-

mialojen yrittäjää, ei tarvitse ihmetellä 

koko ajan kasvavaa toiminnan määrää 

eikä sitä, että yrittäjäjärjestön jäsen-

määrä on ollut vahvassa kasvussa jo 

vuosia.  

Olisi toivottavaa, että Pohjois-Savossa 

ja sen kunnissa ymmärrettäisiin vielä-

kin paremmin suomalaisomisteisten 

pk-yritysten merkitys tulevaisuuden 

rakentamisessa. Pk-yritykset luovat 

jatkossa sen vaurauden, jolla erilaiset 

julkiset palvelut rahoitetaan. Mitä pa-

remmin yritykset voivat, sitä parempaa 

yhteiskuntaa kyetään rakentamaan.  

Asiantuntemusta näiden yritysten toi-

mintaympäristön parantamiseksi ei 

tarvitse kaukaa hakea – se löytyy yrit-

täjäjärjestöstä. 

Eino Fagerlund, toimitusjohtaja

Savon Yrittäjät

p. (017) 368 0501 tai 

eino.fagerlund@yrittajat.fi 

Hyvää joulunaikaa 
ja menestystä 
vuodelle 2010.

Seuraava YrittäjäInfo-jäsentiedote 
ilmestyy tammikuussa.



KalPa-HPK 

ottelutapahtuma yrittäjille 
torstaina 4.2.2010 klo 17.30 alkaen 

Niiralan montussa 

Tapahtuman ajan Savon Yrittäjillä Happy Hour hinnat olut, siideri tai lonkero. 
 

Tapahtumassa kuulet KalPan tuoreimmat kuulumiset  
toimitusjohtaja Kari Penttilältä ja myös kotijoukkueen valmentaja 

vierailee kertomassa pelin ennakkotunnelmat.  
Tapahtumassa KalPa tarjoaa kahvit suolaisen kera.  

 
Pääsylippu tapahtumaan maksaa 18 €  

(sis. istumapaikan A4/A5-katsomolohkossa, kahvit+suolaisen ja ohjelman)  
Niillä jäsenillä, joilla on kausikortit pääsevät tapahtumaan ilmaiseksi.  

Mukaan mahtuu 100 ensimmäiseksi ilmoittautunutta, joten ilmoittaudu heti. 
 

Tervetuloa Niiralan Monttuun! 

SITOVAT ilmoittautumiset pe 29.1.2010 mennessä (muista mainita mahd. kausikortista): 
Savon Yrittäjien Mia Hakuliselle mia.hakulinen@yrittajat.fi  tai p. 017-3680 508. 
HUOM! 29.1. jälkeen tulleista peruutuksista tai peruuttamatta jätetyistä lipuista ja myös ovelta  
lunastamattomista lipuista laskutetaan jälkikäteen koko osallistumismaksu.  

KalPa Hockey Oy järjestää 
Savon Yrittäjien jäsenille  
jo perinteeksi muodostuneen 
Savon Yrittäjät –pelin.  
Tuolloin Niiralan Montussa 
ottavat kaukalossa mittaa  
toisistaan KalPa ja HPK.  
Ottelu alkaa klo 18.30,  
Savon Yrittäjät –tapahtuma 
on klo 17.30-18.15 Monttu 
Pubissa.  
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Palkitut 2009

Maakunnallinen Yrittäjäpalkinto Arctic Machine Oy:lle

Maakunnallisessa Yrittäjäjuhlassa Ii-

salmessa Maakunnallisen Yrittäjäpal-

kinnon vastaanottivat Salla ja Juha 

Jääskelä Arctic Machine Oy:stä Suo-

nenjoelta. Yritys toimittaa teiden ja 

katujen hoitoon tarkoitettuja ratkaisu-

ja sekä maatalouden koneita ja laittei-

ta. Tärkeimmät tuotteet ovat tienhoi-

don kokonaisratkaisut traktoreihin ja 

autoihin sekä näihin liittyvät huolto- ja 

huolenpitopalvelut. Tuotevalikoimaan 

kuuluvat myös liukkaudentorjuntarat-

kaisut lentokentille sekä lietteenkäsit-

telyratkaisut maatalouteen. 

Arctic Machine Oy on perustettu v. 

1981, mutta yritys juontaa juurensa jo 

kuudenkymmenen vuoden taakse, 

kun Veljekset Karvonen Konepaja ryh-

tyi valmistamaan TEHO-lumiauroja.  

Arctic Machine osti Karvosen Kone-

pajan v. 1989 ja toimitusjohtaja Olavi 

Virtasen johdolla yritys kehittyi ja 

kansainvälistyi. V. 2007 käynnistettiin 

sukupolvenvaihdos ja Virtasen tytär 

Salla otti miehensä Juhan kanssa ve-

tovastuun yrityksestä.

Tänä päivänä Arctic Machine Oy on 

yksi johtavia tienhoitoratkaisujen tar-

joajia Pohjois-Euroopassa ja Venäjällä. 

Viennin ja ulkomaantoimintojen osuus 

vaihtelee n. 30–40 %:n välillä ja tavoit-

teena on vientitoiminnan kasvattami-

nen edelleen. Yritys on päätieverkos-

toratkaisujen toimittajana markkina-

johtaja Suomessa. Yritys on markkina-

johtaja myös Tanskassa sekä Latvias-

sa. Arctic Machine Oy on yksi kolmes-

ta eurooppalaisesta toimijasta, joka 

pystyy omilla laitteillaan rakentamaan 

täysin varustellun tienhoitoauton sisäl-

täen laitteet, hydrauliikan sekä ohjaus- 

ja tiedonkeruujärjestelmät. Konsernin 

liikevaihto viime vuoden lopussa oli 

13,7 mEUR ja se työllistää lähes 100 

ammattilaista neljässä maassa. Val-

mistustoiminta on keskittynyt Suonen-

joelle ja Karttulaan. Myynti, markki-

nointi, jälkimarkkinointitoiminta sekä 

tuotekehitys tapahtuvat em. paikka-

kuntien lisäksi Salossa.

- Yrityksellä on hyvä kehitysvaihe me-

nossa ja tulevaisuus vaativien urakoin-

tiratkaisujen toimittajana näyttää hy-

välle. Suunnannäyttäjän aseman vah-

vistaminen tuomalla uusia innovatiivisia 

ratkaisuja läheisessä yhteistyössä 

asiakkaiden kanssa tulee olemaan 

myös jatkossa yrityksen tärkeimpiä 

menestystekijöitä, kertoo toimitusjoh-

taja Juha Jääskelä.

Savon Yrittäjien hallitus perusteli pal-

kitsemista seuraavasti: Arctic Machine 

Oy on omalla alallaan vahva markkina-

johtaja. Yritys on voimakkaasti kasvu-

hakuinen, vahva kehittäjä ja teknologi-

sesti innovatiivinen. Lisäksi positiivi-

sena asiana nähtiin se, että yritys on 

merkittävä alueellinen työllistäjä.

Vuoden Yrittäjät 2009

Iisalmen Yrittäjät: • 

Lunawood Oy

Juankosken Yrittäjät: • 

Tiirantuvat Ky

Kaavin Yrittäjät: • 

Nuottalahden Puutarha Ay

Keiteleen Yrittäjät: • 

Keiteleen Fysikaalinen 

Hoitolaitos Ky

Kiuruveden Yrittäjät: • 

Kiurun Laukku ja Kenkä Ky

Kuopion Yrittäjät: • 

Maken Pyydys Oy

Kuopion Käsityö- ja • 

Tehdasseuruus: 

M-Erikoiskaluste Oy

Lapinlahden Yrittäjät: • 

Rakennusliike Salonen Oy

Leppävirran Yrittäjät: • 

Hanx-Suomi Oy

Maaningan Yrittäjät: • 

ROTERI Ay

Nilsiän Yrittäjät: • 

Tahko Shop 313 Oy

Pielaveden Yrittäjät: • 

Kirjakulma Pirjo Lipponen Oy

Rautalammin Yrittäjät: • 

Artteli Shop Oy

Rautavaaran Yrittäjät: • 

Tulilyhty Oy, 

Lastensuojelukoti Lakota

Siilinjärven Yrittäjät: • 

Siilin Autotalo Oy

Sonkajärven Yrittäjät: • 

Lohkoniemi Matkailu- ja 

Marjatila

Suonenjoen Yrittäjät: • 

Arctic Machine Oy

Suonenjoen Käsi- ja • 

Pienteollisuusyhdistys: 

Marjatila Reijo Laitinen

Tervon Yrittäjät: • 

Lisatrans Oy

Tuusniemen Yrittäjät: • 

Matkailu- ja markkinointi-

palvelu Oy

Varkauden Yrittäjät: • 

Hotelli Joutsenkulma

Varpaisjärven Yrittäjät: • 

Taksi Laitinen Lauri

Vesannon Yrittäjät: • 

K-market Nuotti Jukka Hiiri

Vieremän Yrittäjät: • 

Parturi-Kampaamo Minna

Maakunnallisen Yrittäjäpalkinnon saajat Juha ja Salla Jääskelä.
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Tietoa jäsenille

Yrityksen koulutusmenojen vähentä-

misestä verotuksessa ei ole verolain-

säädännössä erityisiä säännöksiä, 

joten asiaa käsiteltäessä on tyydyttävä 

yleisiin tulon veronalaisuutta ja menon 

vähennyskelpoisuutta koskeviin sään-

nöksiin sekä oikeuskäytäntöön. Lisäk-

si Verohallituksen ohje ”Koulutusme-

nojen vähennyskelpoisuus henkilöve-

rotuksessa” 15/32/2000 on avuksi 

vähennyskelpoisuutta pohdittaessa. 

Kouluttautumiseen liittyy usein matka- 

ja majoituskuluja. Niiden verottomiksi 

kustannusten korvauksiksi katsominen 

ratkaistaan samojen seikkojen perus-

teella.

Yrittäjän oma kouluttautuminen

Yrittäjällä on tietyissä tapauksissa 

mahdollisuus vähentää koulutuksesta 

aiheutuneita menoja verotuksessa. 

Vähennyskelpoisia ovat ammattitaidon 

ylläpitämiseen ja kehittämiseen liittyvät 

koulutusmenot.

Vähennysoikeus edellyttää, että yrittä-

jällä on jo peruskoulutus työhönsä, ja 

tämä vähennyskelpoinen koulutus ai-

noastaan ylläpitää tai kehittää ammat-

titaitoa. Lisäksi koulutuksen on oltava 

tarpeen juuri siinä työssä, jota koulu-

tuksen saanut todella tekee, tai vähin-

täänkin ryhtyy pian tekemään. Esimer-

kiksi kielikurssi voi olla vähennyskel-

poinen koulutusmeno, jos kurssin 

saaja todella tarvitsee tehtävissään 

kurssilla saatua kielitaitoa. Jos taidolle 

ei ole tarvetta työssä, ei ole oikeutta 

verovähennykseen. Kyse on tällöin yrit-

täjän elantomenosta.

Vähennyskelpoista ei ole peruskoulu-

tus, eikä tutkinnon suorittamiseen tai 

pätevöitymiseen tähtäävä jatkokoulu-

tus. Oikeuskäytäntö ja myös koulutus-

tarjonta on kuitenkin kirjavaa, eikä 

useinkaan ole selvää, onko suoritettu 

koulutus verovähennyskelpoista. Poik-

keuksena tästä pääsäännöstä voi olla 

Yrityksen koulutusmenojen 
vähentäminen verotuksessa

esimerkiksi tilanne, jossa elinkeinon-

harjoittaja tarvitsee luvan tai kelpoisuu-

den toiminnan harjoittamiseen, ja eh-

tojen muuttuessa yrittäjästä riippumat-

tomista syistä yrittäjä hankkii tarvitta-

van lisäpätevyyden voidakseen jatkaa 

yritystoimintaansa.

Työntekijöille 
kustannettu koulutus

Osaava työvoima on yritykselle keskei-

nen kilpailutekijä, ja pätevän työvoi-

maan saatavuus voi tulevaisuudessa 

olla haasteellistakin. Tällöin voi yrittä-

jällä olla halua maksaa työntekijöiden-

sä koulutusmenoja. Työnantajayrityk-

selle työntekijän koulutusmenot ovat 

aina vähennyskelpoisia joko koulutus-

menona tai palkkamenona. Työnteki-

jälle sen sijaan muodostuu tilanteesta 

riippuen joko verovapaa tai palkan-

luonteinen etuus työnantajalta. Työn-

antajayritystä kiinnostaa, tuleeko suo-

ritettavaksi palkan sivukuluja. Koulut-

tautuvaa työntekijää kiinnostaa luon-

nollisesti myös, onko hänen työnanta-

jalta saamansa etu verollista vai vero-

tonta.

Yrittäjän työntekijöille järjestämän kou-

lutuksen verokohtelu määräytyy sa-

moilla edellytyksillä, kuin yrittäjän 

oman koulutuksenkin. Jos koulutus 

ylläpitää ja kehittää työntekijän am-

mattitaitoa, ja työntekijällä on jo tehtä-

väänsä peruskoulutus, työnantajan 

kustantama koulutus on työntekijälle 

verovapaa etu, ja menot vähennyskel-

poisia koulutusmenoja. Tutkinnon 

hankkimisesta aiheutuneet kulut ovat 

puolestaan työnantajan maksamana 

työntekijälle palkanluonteinen etuus. 

Poikkeuksena voi kuitenkin olla työn-

tekijälle maksettu tutkinto, jossa työn-

tekijä tutkinnon suoritettuaan sitoutuu 

työskentelemään tietyn ajan koulutuk-

sen maksaneelle yrittäjälle. On kuiten-

kin korostettava, että mainitut poik-

keukset ovat yksittäisiä äänestyksen 

tuloksena saatuja tuomioistuinratkai-

suja (mm. KHO 1997 T 1793). Niistä ei 

voi suoraan tehdä johtopäätöstä, että 

em. tilanteissa saisi aina vähennysoi-

keuden.

Ennakkokannanotto verottajalta

Sekä yrittäjän oman kouluttautumisen, 

että työntekijöille maksetun koulutuk-

sen verokohtelun selvittämiseksi on 

epäselvissä tilanteissa suositeltavaa 

hakea verovirastosta sitova ennakko-

kannanotto. Erityisen tärkeää se on 

silloin, jos kyseessä on kallis koulutus 

tai korkeat matka- tai majoituskustan-

nukset.

Ennakkotieto on maksullinen. Jos ky-

sytään koulutuskulujen vähennyskel-

poisuudesta yritykselle, kyseessä on 

tuloverotuksen ennakkotieto. Kun ha-

kijana on yhtiö, se maksaa 815 euroa. 

Hakijan ollessa luonnollinen henkilö 

hinta on 245 euroa.

Jos kysytään, katsotaanko koulutuk-

sesta saatu etu tai sen kustannusten 

korvaukset saajalleen veronalaiseksi 

palkaksi, kyseessä on ennakkoperin-

tälain ennakkoratkaisu. Sen hinta on 

77 euroa. Tällä ratkaisulla saa samalla 

välillisesti vastauksen myös vähennys-

kelpoisuuteen.

Lähde: 

Suomen Yrittäjien internetsivut

Lisätietoja:

Verotus:•  

Suomen Yrittäjien veroasiantuntija 

Satu Grekin, p. (09) 229 229 28

Koulutus:•  

Suomen Yrittäjien koulutusasioiden 

päällikkö Veli-Matti Lamppu, 

p. (09) 229 228 68

Savon Yrittäjien koulutusasioihin • 

liittyen: 

järjestösihteeri Mia Hakulinen 

p. (017) 3680 508
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Savon Yrittäjillä uudet nettisivut

Iisalmi
Iisalmen Turbohuolto• 

KH-Tarkastus Oy• 

Kotipalvelu Hannele Hentilä• 

Kuljetuspalvelu Mika Väisänen• 

Lunadecor• 

Marjahaan Autokatsastus Oy• 

Paloisvirran Kioski-Kahvila Avoin • 

yhtiö
Parannuksen Fysikaalinen Oy• 

Pasi Nissinen• 

Safecare Oy• 

Kaavi
Elemenco Oy• 

Puoti Pikku Pihla• 

Savon LVI ja Rakennuspalvelu Oy• 

Keitele
Raili Räihä/Kukkakauppa• 

Kiuruvesi
Koneurakointi J & M Avoin yhtiö• 

Kuopio
AD apila• 

Bianco Footwear/Tmi Promenade• 

Deco-Remontit Ky• 

EETech Oy• 

JH-Liikenne Ky• 

Junique Design Oy• 

Kartanon Kaihdin ja Kalenteri Oy• 

Koivumäen kartano Oy• 

Kolmisopen Autohuolto Oy• 

Kuljetuspalvelu J. Heimonen Ky• 

Kuntokeskus Petonen• 

Kuopion Kenkä ja Avainapu• 

Kuopion Koti-Tuki Tmi• 

Kuopion Monimaalaus Oy• 

Kuopion Moottorikoneistamo Oy• 

Savon Yrittäjien uudet jäsenet 21.10.–30.11.2009

Kuopion Tekniikka Oy• 

Kuormaus ja Kuljetus Auvinen Ky• 

MLA-Palvelu• 

Pikku Leijona Oy• 

Pro Handelin Kuopion Liikelahja/• 

Pekan Konevalinta
Rakennuspalvelu Saneko Oy• 

Savon Autokorjaamo Oy• 

Savon Logistiikka Oy• 

Savon Puhalluseriste• 

Sirikhanyaa Thai Jalkahieronta• 

Sähkötoimisto K. Kaasinen• 

Taksi 117/Pitkänen Joni• 

Taksi 98/Laitinen Erkki• 

Taksi Anssin tytär Ky• 

Taksi Arto Tuhkanen• 

Taksi Hoffren Veijo• 

Taksi Tommin Taksi• 

TerwaGroup Oy• 

Timpan Taxi• 

Lapinlahti
Sähköasennuspalvelu • 

Juha Liimatainen

Leppävirta
Graafi nen suunnittelija • 

Anssi Toivanen
JOB Kiinteistötekniikka• 

Kodin Asiakirjatoimisto• 

Mansikkaharjun Lomakesus• 

VirpiHelena Ky• 

Maaninka
Rakennuspalvelu RAKMES Oy• 

Nilsiä
Kuntoutuskoti Oiva Oy• 

Pro Pipe Team Oy• 

Soininen Jussi Tmi• 

Pielavesi
Consultica Oy• 

Siilinjärvi
Kahvio-Kirppis Karoliina• 

K-market Siilintori• 

Putkikopla Oy• 

Superkuva Siilinjärvi/• 

Kuopion Fotokellari Oy
Vuorelan apteekki• 

Sonkajärvi
Kuljetus & Rakennus J. Kainulainen• 

PMK-Palvelu Ky• 

Sukevan Metsäkoneurakointi Oy• 

Suonenjoki
Hautakivikaiverrus Vesa Nissinen• 

Ompelupalvelu Jetsu• 

Suonenjoen Käsi- ja Pienteollisuus-• 

yhdistys
Lounaskahvila Liisa• 

Tuusniemi
MedStar Oy• 

Sawon Novas Oy• 

Tuusniemen autohuolto ja varaosa• 

Varkaus
Kuusikko Logistics Oy• 

Merchant Center Ky• 

Neste Varkauden Portti/• 

Oskari Monni Ky
Savon Soodapuhallus Oy• 

Varpaisjärvi
Alwin Talli• 

Kauppahuone Nissinen ky/• 

Hautauspalvelu

Savon Yrittäjien vastikään auenneet 

uudet verkkosivut ovat osa yrittäjä-

järjestön laajempaa verkkosivu-uu-

distusta. Uusilla sivuilla voimme pal-

vella paremmin jäsenistöä. Nyt jäsenen 

tarvitsee muistaa vain yksi osoite: 

www.savonyrittajat.fi  ja hän löytää 

sen kautta kätevästi kaikki järjestön 

tuottamat sähköiset palvelut.

Uusilla sivuilla heti etusivulta on löy-

dettävissä sekä Savon että Suomen 

Yrittäjien uusimmat tiedotteet. Savon 

Yrittäjät -välilehdeltä löytyy aluejärjes-

tön tuottamaa tietoa ja yritystoimintaan 

yleisesti liittyvää tietoa löytyy osioista 

Yritystoiminnan abc, Työnantajan abc, 

Verot ja Rahat, Yrittäjä ihmisenä sekä 

Minustako Yrittäjä.

Osa sivujen tiedoista on kaikille jul -

kisia ja osa puolestaan luettavissa jä-

sennumerolla sivustolle kirjautumisen 

jälkeen.

Alkuvaiheessa sivustolta on linkityksiä 

vanhaan järjestelmään, jotka ajan 

kanssa poistuvat ja muutenkin palvelut 

mm. tapahtumakalenterien osalta tu-

levat vielä kehittymään. Ensi vuonna 

sivuston yhteydessä tullaan avaamaan 

sähköinen nettitori, joka parantaa yrit-

täjien keskinäisen verkostoitumisen 

mahdollisuuksia.

Ensi vuoden aikana myös Savon Yrit-

täjien kaikkien paikallisyhdistysten 

verkkosivut tulevat uudistumaan. Jat-

kossa koko yrittäjäjärjestökenttä kai-

killa tasoilla on samassa sähköisessä 

järjestelmässä. Tämä tehostaa toimin-

taa ja auttaa jäseniä löytämään tietoa 

helpommin niin oman paikallisyhdis-

tyksensä, Savon Yrittäjien tai Suomen 

Yrittäjien tuottamista palveluista.
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Vuosi 2010

Savon Yrittäjien hallitus järjestäytyi

Savon Yrittäjät valitsi marraskuussa 

syyskokouksessaan yksimielisesti jat-

kamaan puheenjohtajana toiselle kau-

delleen Sirpa Alho-Törrösen. - En-

simmäinen vuosi vahvan järjestön 

johdossa aloitteellisten luottamushen-

kilöiden kanssa toimiessa on mennyt 

nopeasti. Tärkeimpiä asioita ovat olleet 

taantuman vaikutusten torjuntaan liit-

tyvät asiat ja kansainvälistymisavaus-

ten tekeminen, kertoi Alho-Törrönen. 

Syyskokous vahvisti Savon Yrittäjien 

toimintasuunnitelman vuodelle 2010.  

- Taantuman vaikutusten vähentämi-

nen ja yritysten kilpailukyvyn paranta-

minen ovat tällä hetkellä edelleen jär-

jestön keskeisimmät tehtävät, kertoo 

Savon Yrittäjien toimitusjohtaja Eino 

Fagerlund. Työkaluina tähän hän ni-

meää aluejärjestön hallinnoiman Yksi-

kään ei huku -hankkeen sekä vaikut-

tamisen pankkeihin ja julkisiin rahoit-

tajiin eri aluekehityksen instrumenttien 

kautta siten, että taantuman aiheutta-

mat vauriot jäävät niin yrityksille kuin 

yrittäjille mahdollisimman vähäisiksi.

Julkisten kehittämisvarojen suuntaa-

minen enemmän yritysten kilpailuky-

vyn parantamiseen ja yritysten tarpeis-

ta lähteväksi ovat niin ikään yhteiskun-

tavaikuttamisen teemoja ensi vuonna, 

samoin kuin yhteistyön tiivistäminen 

ammattiin valmistavien oppilaitosten 

kanssa sekä yritysvaikutuksen arvioi-

minen kuntien päätöksenteossa.

Savon Yrittäjät jatkaa voimakasta han-

ketoiminnassa mukana oloa niin itse 

hallinnoimiensa kuin yhteistyössä mui-

den toimijoiden kanssa tehtävien 

hankkeiden kanssa. Näiden hankkei-

den tehtävänä ovat mm. omistajan-

vaihdosten edistäminen, taantuman 

vaikutusten vähentäminen, yritysten 

kehittämis- ja koulutusasiat sekä yri-

tysten tukeminen vientiponnisteluissa 

Venäjälle.

Jäsenistölle suunnatuissa palveluissa 

painopiste on vahvasti koulutus- ja 

hyvinvointiin liittyvissä asioissa. Syk-

syllä 2010 järjestetään kolmannen 

kerran Pisnesrehvit-verkostoitumis-

tapahtuma. 

Puheenjohtajisto 2010:

Savon Yrittäjien hallitus piti järjestäy-

tymiskokouksensa joulukuun alussa, 

jossa valitsi keskuudestaan varapu-

heenjohtajiksi Mika Kolehmaisen 

Kuopiosta (Kuopion Vartiointipalvelu 

Oy) vastuualueenaan työvoima ja am-

matillinen koulutus; yhteistyö ammat-

tiin valmistavien oppilaitosten ja työ-

voimahallinnon kanssa, Matti Leppä-

län Suonenjoelta (Matti Leppälä Oy) 

Savon Yrittäjien puheenjohtajiston v. 2010 muodostavat vasemmalta varapuheenjohtajat Matti Rönkkö, Matti Leppälä, 

Mika Kolehmainen ja puheenjohtaja Sirpa Alho-Törrönen. Kuva: Vesa Toivanen.
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Tervehdyttämistoimet ajoissa käyntiin!

Yrittäjä, näkyvätkö taantuman 
vaikutukset liiketoiminnassasi?  

Savon Yrittäjien hallinnoiman Yksi-

kään ei huku -hankkeen kautta on 

mahdollista saada asiantuntija-apua 

tervehdyttämistoimenpiteisiin. Asian-

tuntemusta on tarjolla kaupan, teolli-

suuden, palveluiden, liikenteen, raken-

tamisen, matkailun sekä yritysjuridii-

kan ja työlainsäädännön aloilta. Hank-

keen rahoittajina toimivat TE-keskus, 

Savon Yrittäjät sekä Pohjois-Savon 

liitto. Palvelut ovat Pohjois-Savolaisil-

le yrityksille ja yrittäjille maksuttomia.  

Mitä aiemmin ongelmiin puututaan, 

sitä paremmin pystytään vaikutta-

maan. Ota yhteyttä niin kartoitetaan 

tilanne!

Yhteystiedot:

projektipäällikkö Kai Kolehmainen, • 

p. (017) 368 0503, 

gsm 044 368 0503

projektisihteeri Mari Huohvanainen, • 

p. (017) 368 0530, 

gsm 044 368 0530

vastuualueenaan Savon Yrittäjien han-

ketoiminta (Osuva, Yksikään ei huku, 

Oppiva Yritys, Venäjä-hanke) ja hanke-

toiminta yleisesti sekä Matti Rönkön 

Pielavedeltä (Pielaveden Maaseudun 

Kotipalvelu) vastuualueenaan  järjestö-

toiminnan kehittäminen; jäsenpalvelut 

ja Savon Yrittäjien palvelut paikallis-

yhdistyksille.

Valiokunnat 2010:

Työvaliokuntaan valittiin puheenjohta-

jiston lisäksi Iisalmesta Juha Ahonen 

(Kiinteistöhuolto Rytkönen Oy), Kuo-

piosta Antero Peiponen (Autokoulu 

Peiponen Oy), Leppävirralta Heli Ma-

linen (Rautia K-Maatalous Malinen), 

Siilinjärveltä Petteri Virranta (Virranta-

Yhtiöt Oy) sekä Savon Yrittäjien toimi-

tusjohtaja Eino Fagerlund.

Valiokuntien ja työryhmien 
puheenjohtajia valittiin 
seuraavasti:

Koulutus- ja hyvinvointivaliokunta:• 

Leena Heikkinen Kuopiosta 

(Kirjastokahvila, Tallikahvila)

Kansainvälistymisvaliokunta: • 

Sirpa Alho-Törrönen Varkaudesta 

(Anakom-henkilöstövalmennus)

Nettitorin kehittämistyöryhmä: • 

Yrjö Ronkainen Varpaisjärveltä 

(Brodeerauskeskus Savo, 

Varpuke Oy)

Järjestötoiminnan kehittämis-• 

työryhmä: Matti Rönkkö 

Pielavedeltä (Pielaveden 

Maaseudun kotipalvelu)

Puheenjohtajat kokoavat valiokuntien-

sa jäsenet lähiaikoina.

Vaalivaliokunnan puheenjohtajana toi-

mii aluejärjestön edellinen pj. Seppo 

Karvinen ja jäseninä Sirpa Alho-Tör-

rönen (Anakom-henkilöstövalmennus), 

Harri Mähönen (Suomen Osaamis-

talo Oy), Heli Malinen (Rautia K-Maa-

talous Malinen), Marjaana Pitkänen 

(Agronomitoimisto Prokantri) ja toimi-

tusjohtaja Eino Fagerlund.

Kaikki Savon Yrittäjien hallituksen jä-

senet on luettavissa netissä osoittees-

sa www.savonyrittajat.fi /hallitus2010.

Toimistosihteeri

Jaana Paulanne-Sahrio

puh. 368 0500

Järjestöpäällikkö

Tuula Palojärvi

puh. 368 0504, 044 368 0504

Järjestösihteeri

Mia Hakulinen

puh. 368 0508, 044 368 0508

Jäseneksi liittyminen

Arja Sutinen

puh. 050 412 3851, 0440 344 005

Osuva projektipäällikkö

Arto Nykänen

puh. 368 0507, 044 368 0507

Osuva projektisihteeri

Eeva Pekonen

puh. 368 0505, 044 368 0505

Yksikään ei huku -projektipäällikkö

Kai Kolehmainen

puh. 368 0503, 044 368 0503

 

Yksikään ei huku -projektisihteeri

Mari Huohvanainen

puh. 368 0530, 044 368 0530

Savon Yrittäjien toimisto 

palvelee ark. klo 8–16:

Haapaniemenkatu 40

70110 Kuopio

etunimi.sukunimi@yrittajat.fi 

www.savonyrittajat.fi 

Toimitusjohtaja

Eino Fagerlund

puh. 368 0501, 044 368 0501



www.kuopionliikekirjapaino.fi www.kuopionliikekirjapaino.fi 

Liikekirjapaino kiittää
kaikkia yrittäjäystäviä vauhdikkaasta vuodesta 2009!

Ensi vuonna tahti vain kiihtyy...


